



经济及社会理事会

Distr.: General
29 January 2008
Chinese
Original: English

人口与发展委员会

第四十一届会议

2008年4月7日至11日

临时议程* 项目3

国际人口与发展会议各项建议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织世界青年大会 提交的发言

秘书长收到了下列发言，并按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段的规定予以分发。

* E/CN.9/2008/1。



发言

我们，来自各个族裔、宗教、文化和经济背景的青年，申明人人享有固有的尊严。承认这一尊严是实现真正发展的基础。每个人都生活在社区之中，因此有责任以自己的天赋为社会贡献。我们认为，社会成员都通过自己的选择推动发展，或阻碍发展。

真正的发展是一个发生于社会各级的进程，它将建立一种社会、政治和经济环境，使每个人都能够充分实现身体、精神、智力和情感的潜力。

清洁饮用水、环境卫生、适当保健等基本需要，有助于增强大众的体质，也是发展的基本条件。负责地利用自然资源，将使大众在福祉不受损害的基础上实现发展。

我们认为，发展的根本在于教育。教育必须以帮助大众认识尊严、使其掌握挖掘自身潜力所需工具为目标。如果社会的每个成员都认识到教育对发展的贡献，那么他们就能够履行对社会的责任。

人的创造力是地球最大的资源，也是发展的驱动力。人的创造力产生了新的思想和不同的发展目标。我们申明，人的创造力固然是无限的，但是运用这种创造力绝不应破坏每个人的固有尊严。

每个社会有其独特的人口结构，对本社会的发展有着特殊的影响。因此，个人、社会、政府和机构必须共同努力，创造自由、和平和安全等实现发展所需的适当条件。决定发展程度的不是人口密度，也不是人口组成。人民大众一旦利用创造力，就能克服缺乏自然资源等障碍实现发展。

我们邀请社会各级的所有大众，利用自己的创造力、技能和资源，为实现真正的发展创造机会和必要的环境。

人口与发展委员会第四十一届会议的主题

我们建议国际社会继续努力，消除贫穷，促进可持续发展，提升世界大众的生活品质。国际社会的共同努力是成功的保障。对于本届会议“人口分布、城市化和国内迁徙”的专题，世界青年大会特别强调能力建设问题。人民是发展的动力，人民致力于改善自我、家庭、社区和国家。因此，通过教育、卫生保健和安全投资于人力资本以及通过支持善政和补贴投资于社会之本，是实现成功发展的关键所在。

城市人口

正如人口与发展委员会第四十一届会议文件指出，城市化方兴未艾，特别是在较不发达国家，给大都市、国家政府、国际发展组织带来了特殊的挑战。因此，

应制定创新政策，克服这些挑战，解决迫使农村居民向城市移徙的贫穷和缺乏机会问题。特别需要移徙大众自身的投入和指导，他们最了解自己的需求，也最了解适应自身文化的对策。与民间社会建立的这种伙伴关系，将使政府和国际机构的城乡减贫方案以及城市新社区基本服务的提供大大受益。这种伙伴关系是能力建设的重要部分，因此也是大众参与和可持续发展的重要部分。

人口分布与环境

城市化和当今世界国内移徙的趋势对自然环境造成了极大影响。大城市产生的固体废物和废水等空气污染物高度集中，可能使地方的自然环境不堪重负。对这种污染物的管理和对自然环境的保护，是捍卫人类尊严和创造条件实现真正发展的必要基础。

世界青年大会鼓励国际社会在管理不断变化的人口分布的同时，加强对自然环境的负责利用。社会的每个成员都必须认识到，个人对于有效利用我们共同的自然环境负有责任。负责利用是我们每个人对关爱地球和邻居作出的承诺。这种承诺将有助于建设社区有效管理和开发自然资源的能力。

我们高度重视自然环境，自然环境是维系生命的基础，自然环境展现出无与伦比的美丽，需要我们用智慧和节制加以呵护。负责利用的观点认为，必须从道德上制定健全的政策，以便为今世后代保护和加强自然世界的财富。

发展与人口

年龄结构的变化是在发展范畴内审视城市化影响的一个重要方面。联合国人口司指出，城市地区因生育率降低，人口老龄化的趋势更为迅猛。与此同时，由于较年轻人口向城市中心移徙，受扶养老人比例有所降低。但是，从长远的观点来看，受扶养老人比例将会增加，因为国际社会正在始终不渝地降低出生率，特别是在城市化速度较快的较不发达国家。

在发展中国家，人口老龄化和城市化正在加速发展，受扶养老人比例短期内将大幅提高。社会财富可能不足以为退休人员提供适当保障。由于缺乏管理受扶养老人比例增加的社会资源，占 60 岁以上群体人数一半以上的妇女将受到更大的影响。

我们鼓励人口与发展委员会和国际社会结合新的数据，重新考虑解决人口问题的方案，把能力建设作为工作重点。

能力建设

世界青年大会深信，人民大众以其自身的创造力、革新精神和艰苦工作，一定能够克服目前快速城市化给发展带来的挑战。贫穷、环境退化和受扶养老人比

例提高并非不可避免。建设大众能力的发展方案，将使每个人都能实现自身潜力，并将自己的能力回馈于社区和社会。

世界青年大会鼓励国际社会继续努力，确保明确的受援群体；我们认为，对人类能力建设的投资，是对实现公正和可持续社会的最佳投资。
